

中共黑龙江省委机关报

2022年1月17日 星期一

辛丑年十二月十五

第24623期 今日8版



龙头新闻客户端

许勤在全省党史学习教育总结会议上强调

巩固拓展党史学习教育成果 满怀豪情走好新的赶考之路

朱虹到会指导 胡昌升主持 陈海波出席

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义)16日上午,全省党史学习教育总结会议在哈尔滨召开。省委书记、省委党史学习教育领导小组组长许勤在会议上强调,要深入贯彻习近平总书记关于党史学习教育总结的重要指示和党史学习教育总结会议精神,认真落实习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,以学习贯彻党的十九屆六中全会精神为重点,巩固拓展党史学习教育成果,激励全省党员干部奋进新征程、建功新时代,满怀豪情走好新的赶考之路,加快推进全面振兴全方位振兴,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育中央第二指导组组长朱虹到会指导。省委副书记、省长、省委党史学习教育领导小组副组长胡昌升主持会议,副组长陈海波、贾玉梅、沈莹、徐建国出席会议。

许勤指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的战略决策。习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要部署,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,深刻阐述我们党关于党的历史的科学认识、基本观点、重大结论,为开展党史学习教育提供了根本遵循。习近平总书记关于党史学习教育总结的重要指示,从政治和全局的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成就和重大成效,对推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,具有很强的政治性、指导性、针对性。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照王沪宁同志在党史学习教育总结会议和省部级主要领导干部专题研讨班上的讲话要求,结合实际抓好贯彻落实,进一步学好党史、用好党史,以史为鉴、开创未来。

许勤指出,一年来,我们把开展党史学习教育作为重大政治任务来抓,按照党中央统一部署,在党史学习教育中央第二指导组的有力指导下,全面贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求,高站位谋划、高标准部署,高质量推进,推动党史学习教育持续走深走实,达到了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目的。



16日上午,全省党史学习教育总结会议在哈尔滨召开。这是会议现场。

引领人类文明进步潮流的旗帜

写在习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲五周年之际

□新华社记者
韩梁 韩冰 陈杉 王雅晨

历史的如椽巨笔,常在重要时空节点,写下激荡人心的章节。

2017年1月18日,国家主席习近平在联合国日内瓦总部发表主旨演讲,系统阐述构建人类命运共同体理念,站在历史和哲学高度回答了“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问,为人类应对全球挑

战,实现和平发展,迈向繁荣进步指明前行方向。

5年来,人类命运共同体理念融汇时代精神,凝聚共识合力,展现出鲜明的真理性、时代性和实践性,成为引领人类文明进步潮流的旗帜。

为世界变局引领正确方向

高票通过! 2021年11月,“人类命运

共同体”写入第七十六届联合国大会裁军与国际安全委员会“不首先在外空部署武器”决议。这是联大决议连续5年写入“人类命运共同体”理念。

当前,百年变局加速演进,全球挑战层出不穷,世纪疫情蔓延反复,世界历史迈入新的十字路口。合作还是孤立,团结还是分裂,人类社会面临重大抉择,各国都在探索应对之道。

(下转第四版)

从党的百年奋斗历史中汲取智慧和力量 打牢开好专题民主生活会思想理论学习时强调

许勤在省委理论学习中心组集体学习时强调

本报16日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)按照省委常委会班子党史学习教育专题民主生活会安排,16日下午,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第六十五次集体(扩大)学习,深入学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神、党章等党内重要文件和党中央关于民主生活会的有关要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以中央政治局专题民主生活会为标杆,从党中央汲取智慧和力量,强化党的创新理论武装,进一步提高认识、统一思想、增强自觉,为开好专题民主生活会打牢思想理论基础。

省委副书记、省长胡昌升,省政协主席黄建盛,省委副书记陈海波等省委理论学习中心组成员发言。

许勤强调,要深刻把握党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,走好新时代赶考之路。百年党史给我们的一个重要启示就是,坚决维护党中央的核心、全党的核心是党在重大时刻凝聚共识、果断抉择的关键,是党团结统一、胜利前进的重要保证。要深刻理解“两个确立”的决定性意义,坚定不移拥戴核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,切实把“两个确立”转化为“两个维护”的实际行动。坚持不懈加强党的创新理论武装,当好习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,心系“国之大者”,自觉对标对表,健全贯彻落实机制,确保习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署在龙江落地生根、见到实效。

许勤强调,要切实增强政治责任感和历史使命感,勇于担当作为,推动全面振兴全方位振兴取得新突破。牢牢把握发展第一要务,围绕主要矛盾和中心任务,聚焦发展不平衡不充分问题,坚持点面结合、突出重点,在工作整体推进中实现重点突破,以重点突破带动工作整体跃升。以战略思维科学谋划振兴发展,主动服务和落实国家重大战略,加强龙江发展策略研究,找准工作切入点、着力点,努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。坚定不移深化改革开放,推进重点领域和关键环节改革,打造开放合作新高地。

许勤强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,践行初心使命,不断增强民生福祉。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚定站稳人民立场,密切与人民群众的血肉联系,把“我为群众办实事”实践活动长期开展下去,解决群众急难愁盼问题,提高城乡居民群众生活水平,真正做到民之所忧、我必念之,民之所盼、我必行之。

许勤强调,要发扬斗争精神,增强忧患意识,切实防范化解重大风险。坚持常怀远虑、居安思危,落实总体国家安全观,增强敢于斗争的气魄,掌握斗争策略,练就斗争本领,下好先手棋,打好主动仗,有效应对各种风险挑战,坚决维护国家“五大安全”。

许勤强调,各级党委(党组)和主要负责人要扛起管党治党的政治责任和领导责任,保持永远在路上的坚韧和执着,坚持民主集中制,严肃党内政治生活,开展批评和自我批评,持续推进正风肃纪反腐,加强党员干部自身建设,营造风清气正的良好政治生态,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委理论学习中心组成员参加会议,省直有关部门负责同志列席会议。

可180度平躺,经济舱都配有独立触摸液晶娱乐系统

哈尔滨—三亚航班 采用宽体客机助候鸟南飞

本报讯(仇健 黑龙江日报全媒体记者狄婕)近日,哈尔滨—三亚航班HU7528采用空客A330-300豪华宽体双通道客机执行,为广大旅客出行提供便利,助力候鸟南飞。

该机型舒适度高,可搭载291名乘客,其中头等舱32个座位,可以180度平躺,经济舱259个座位,每个座位前都配有独立触摸式液晶娱乐系统,让南飞“候鸟族”体验不一样的

飞行之旅。

据了解,该航班每日1班,10时45分从三亚起飞,15时55分抵达哈尔滨;18时从哈尔滨起飞,23时40分抵达三亚。

目前,海南航空在黑龙江地区运营航线已经覆盖了华北、华东、中南、西南、海南等多个区域有20多个通航点,热门航线往返三亚每日两班。

今日看点

精工锻造新时代纪检监察铁军 全省纪检监察干部队伍建设纪实



扎根黑土地 为龙江经济“加油”

中国石油黑龙江销售公司多方位融入地方发展

详见第三版

抓项目 建平台 优环境

省科技厅三重奏激发人才创新活力值

□黑龙江日报全媒体记者 彭溢
黑龙江日报全媒体见习记者 陈薇伊

省科技厅等政府部门多年的扶持和培养。”陈庆山不无感激地说。

陈庆山是我省坚持在解决重大科技问题的创新实践中培养的典型科技人才之一。近年来,省科技厅坚持把人才作为创新驱动的核心要素,通过抓项目、建平台,优环境这“三重奏”,大力培育支撑高质量发展的科技创新人才力量。“十三五”以来,我省支持科技人才承担国家科技重

大专项和重点研发项目(课题)523项、国家自然科学基金项目4369项,获国家级科技奖励78项。2021年,我省新增“两院”院士4人,全国排名第9位,院士总数增至41人。

项目育才 壮大科技人才主力军

为了振兴国产大豆产业,陈庆山将目光聚焦到天然具有高蛋白、高产和抗逆等

优良特性的野生大豆身上,“这些特性是普通栽培大豆缺乏的,但是野生大豆由于蔓生、裂荚等一系列野生特性很难直接利用到大豆育种上。”陈庆山介绍,为此,他从2006年开始带领团队进行野生大豆改良研究,经过十余年攻关,实现了优质高产品种的育种突破,东农豆系列品种累计推广种植400余万亩。

(下转第四版)